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Pöytäkirjan tarkastajat:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 99 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen asioiden käsittelyjärjestyksen hyväksyminen

Ymprakla 21.09.2016 § 99

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päät tää
hy väk syä esityslistan ja lisälistan tä män kokouksen asioiden kä sit te-
ly jär jes tyk sek si.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 100 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto asemakaavan muutoksesta 690/Akm Tori, luonnosvaihe

69/10.02.03/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 100
 Valmistelija: vastaava rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Heinolan maankäyttöosasto pyytää ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
nan luonnosvaiheen lausuntoa asemakaavamuutoksesta Akm 690 /
To ri.

 Kaava on tullut virallisesti vireille kuulutuksella 3.10.2015 Itä-Häme
-leh des sä ja kaupungin ilmoitustaululla. Osallistumis- ja ar vioin ti-
suun ni tel ma on lähetetty osallisille 5.11.2015.

 Yhteistyötä on tehty keskeisten sidosryhmäjoukkojen kanssa. Tek ni-
nen lautakunta hyväksyi torin kehittämisen tavoitteet 22.9.2015 §
103. Lautakunta käsitteli yleissuunnitelmia 9.2.2016 ja hyväksyi ne
12.4.2016. Yrittäjien ja muiden kaupunkiympäristön toimijoiden
kans sa on pidetty 6 keskustelutilaisuutta syksyllä 2015. Tämän li-
säk si ydinkeskustan kiinteistönomistajien kanssa on pidetty yleis-
suun ni tel mia koskeva keskustelutilaisuus helmikuussa 2016.

 Yleisötilaisuus keskustan kehittämistä ja torialueen yleis suun ni tel-
maa koskien järjestettiin 6.4.2016 klo 8:00-9:15 Van hal la lehtitalolla.

 Asemakaava koskee 1. kaupunginosan korttelia 37, torialuetta, ylei-
siä pysäköintialueita sekä Kauppakadun, Savontien, Torikadun ja
Kirk ko ka dun katualueita (kiinteistö 1-1-21-23) ja yleistä aluetta 1K.

 Asemakaavan muutoksella muodostuu yleisiä alueita: lii ken ne aluet-
ta, torialuetta sekä katualueen osia. Asemakaavan muutoksella
pois tuu kortteli 37.

 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, päätökset ja selvitykset:

 Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet
 Valtioneuvosto on 30.11.2000 antanut päätöksen valtakunnallisista

aluei den käyt tö ta voit teis ta (tarkistus 13.11.2008). Alueidenkäytön
suun nit te lul la tulee edistää mm.

 • olemassa olevan yhdyskuntarakenteen hyödyntämistä
 • joukkoliikenteen, pyöräilyn ja jalankulun edellytysten parantamista
 • palvelujen ja työpaikkojen sijoittamista siten, että ne ovat hyvin eri

väes tö ryh mien saavutettavissa
 • keskusta-alueiden kehittämistä monipuolisina alueina ottaen huo-

mi oon rakennetun ympäristön ajallinen kerroksellisuus, oma lei mai-
suus ja ihmisläheisyys

 • hyvän elinympäristön luomista kestävän kehityksen periaatteita
nou dat taen Päijät-Hämeen maakuntakaava (11.3.2008)

 Päijät-Hämeen voimassa olevassa maakuntakaavassa Heinolan
ydin kes kus ta on keskustatoimintojen aluetta.  
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 100 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Ydinkeskustan osayleiskaava 2020
 Kaupunginvaltuuston 15.12.2008 hyväksymässä oi keus vai kut tei ses-

sa Heinolan ydinkeskustan osayleiskaavassa 2020 suunnittelualue
on torin osalta torialuetta. Kauppakatu, Savontie, Torikatu ja Kirk ko-
ka tu ovat katualueen osia, jotka ovat kävelypainotteisia. Nykyinen
Kirk ko ka dun kävelykatuosuus on osayleiskaavassa osoitettu kä ve ly-
ka tu na. Kirkkokadulle ja Savontielle on osoitettu kevyen liikenteen
rei tit. Savontielle, Kirkkokadulle ja Torikadulle on osoitettu ka tu alu-
een osa, jota voidaan muokata osana viereisten kiinteistöjen ke hit tä-
mis tä, esimerkiksi katualueen kattaminen ja/tai maanalainen ra ken-
ta mi nen. Katualueen osa tulee säilyttää julkisena katutilana. Ruu tu-
kaa va-alu eel le ominaiset katunäkymät on säilytettävä avoimina. Sa-
von tien ja Torikadun eteläosat on osoitettu yleisinä py sä köin ti aluei-
na. Torin pohjoisosassa on mahdollista maanalainen rakentaminen.
To ril le on osoitettu ohjeellinen kaksikerroksinen rakennusala.

 Asemakaava
 Torin ja pääosin katualueiden voimassa oleva asemakaava on vuo-

del ta 1978. Torilla sijaitsevan korttelialueen kaava on hyväksytty
vuon na 1981.

 Luettelo suunnittelualueella voimassa olevista asemakaavoista:
 250/A vahvistettu 19.10.1978, tori ja katualueet lukuun ottamatta

ran ta ka tu ja.
 317/A vahvistettu 11.5.1981, torilla sijaitseva KL-1 alue.
 431/A vahvistettu 23.2.1988, Korttelin 20 tontti 5. Kaavan muu tos-

alue on rajattu kaavan valmisteluvaiheessa siten, että tämä kaava
jää voimaan.

 474/A hyväksytty 25.9.1989, Savontien jatkeen LP-alue.
 534/A vahvistettu 19.2.1998, Torikadun jatkeen LP-alue
 635/AKM hyväksytty 12.4.2010, Torikadun itäreuna korttelin 16 koh-

dal la. Kaavan muutosalue on rajattu kaavan valmisteluvaiheessa si-
ten, että tämä kaava jää voimaan.

 Ydinkeskustan alueelle on tullut vuonna 2005 vireille Keskustan ase-
ma kaa van muutos Akm 600 (Tekninen lautakunta 21.6.2005 § 192).
Ky sei nen asemakaavan muutosprosessi (asemakaavan ajan mu-
kais ta mi nen) on muutettu osayleiskaavan laadinnaksi. Ase ma kaa-
van muutoksesta on todettu, että ydinkeskustan asemakaavan
muut ta mi nen voidaan laatia myös tarkoituksenmukaisissa pie nem-
mis sä osissa. Vireillä olevan asemakaavan muutos Akm 690 osalta
tu lee tutkittavaksi, lopetetaanko kaavamuutoksen laadinta tar peet to-
ma na tai vanhentuneena tavoitteiltaan vai muutetaanko kaa va muu-
tok sen rajausta.

 Rakennusjärjestys
 Heinolan kaupungin rakennusjärjestys on tullut voimaan 18.6.2012.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 100 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Asemakaavaluonnoksen suurimpina muutoksina on uuden to ri ra-
ken nuk sen rakentaminen Torikadun varrelle, autopaikoituksen pois-
tu mi nen torilta ja uuden esiintymislavan rakentaminen.

 Kaavaluonnoksen asiakirjat ovat nähtävillä extranetissä.

 Ehdotus: Vastaava rakennustarkastaja (JM): Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta päättää lausuntonaan maankäyttöosastolle antaa asemakaavan
muu tok sen Akm / 690 Tori luonnosvaiheesta seuraavan lausunnon:

 Asemakaavaluonnoksessa on hyvin huomioitu maanalaiset tilat, jo-
hon saa sijoittaa viereisiin tontteihin liittyviä pysäköintitiloja ja kul ku-
väy liä kortteleiden välille.

 Kaavaan tulisi myös merkitä torin alle mah dol lis ta vaa maanalaista
ra ken ta mis ta keskustan osayleiskaavan mu kai ses ti, vaikkakin tässä
vai hees sa torin alle ei rakennettaisikaan.

 Kaavaluonnoksessa on poistettu torin pinnalta autopaikoitus ja sen
ti lal le on osoitettu esiintymislava. Keskusta-alueen autopaikkoja on
jo nyt liian vähän. Mikäli autopaikat poistetaan torilta, niin kaavan
laa din nan yhteydessä tulee huomioida, että keskustan au to paik ko-
jen kokonaismäärä ei kuitenkaan vähene.

 Torin tarkemmassa suunnittelussa tulee huomioida torin muun nel ta-
v uus eri tapahtumien mukaan. On myös harkittava, että osoi te taan-
ko kaavan liitteenä olevassa asiakirjassa esim. ra ken ta mis ta pa oh-
jees sa ohjeelliset myyntipaikat, jotta osataan mm. myyntipaikkojen
ve den, viemärin ja sähkön tarpeet huomioida etukäteen.

 Rakennusoikeutta tulee torille osoittaa riittävästi.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Merkittiin, että kaavoitusarkkitehti Katri Kuivalainen oli selostamassa
kaa va luon nos ta ja vastaamassa lautakunnan esittämiin kysymyksiin.

 Kaupunginhallituksen jäsen Timo Virtanen poistui kokouksesta kes-
kus te lun aikana. Katri Kuivalainen poistui kokouksesta keskustelun
jäl keen.

Muutoksenhaku: Muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  kopio  maankäyttöosasto
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 101 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto asemakaavan 668/Ak Sinitaival eteläosa muutosehdotuksesta

497/10.02.03/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 101
 Ympäristö- ja rakennuslautakunnan kokous 17.09.2014 § 74 on lau-

su nut asiasta seuraavaa:

Ymprakla § 74 Valmistelijat: ympäristönsuojelusihteeri Helka Sillfors,
 puh. 050-091 8597, rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572, etunimi.sukunimi@heinola.fi

Maankäyttöosaston kaavoitusyksikkö on pyytänyt ympäristö- ja ra-
ken nus lau ta kun nan lausuntoa Sinitaipaleen eteläosan ase ma kaa-
vas ta ja asemakaavan muutoksesta. Kyseessä on kaavaehdotus.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta on antanut lausunnon ko. kaa vas-
ta luonnosvaiheessa. Silloin kaava-alueena on ollut Sinitaipaleen
poh jois- ja eteläosa yhdessä. Pohjoisosan kaava on tullut lain voi-
mai sek si helmikuussa 2014.

 Lautakunnan luonnosvaiheen lausunto:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää todeta lausuntonaan tek-
ni sen toimen maankäyttöosaston suunnitteluyksikölle ase ma kaa vas-
ta ja asemakaavan muutoksesta 610/Ak, seuraavaa:

 Sinitaipaleen asemakaava ja asemakaavan muutosalue on haas-
teel li nen maankäytön suunnittelun kannalta. Alue rajoittuu Ruot sa lai-
sen järveen, jolloin rantarakentamisessa on maisemalliset tekijät
huo mioi ta va erityisen tarkasti. Alueelta on löydetty merkittäviä luon-
non ar vo ja, mikä edellyttää rakentamisen ohjaamista vähemmän ar-
vok kail le alueille. Alueen maaperä on paikoin märkää, mistä johtuen
ra ken net ta vuus on heikko.

Luontoselvitysten pohjalta kaavaluonnoksessa on esitetty pe rus tet-
ta vak si kaksi luonnonsuojelualuetta. Ympäristö- ja ra ken nus lau ta-
kun ta esittää, että Heinolan kaupunki jättää Hämeen ym pä ris tö kes-
kuk sel le alueita koskevat luonnonsuojelulain 24 §:n mukaiset luon-
non suo je lu alu een perustamishakemukset mahdollisimman nopeasti.

 Alueelle on tehty vuonna 2005 suurpiirteinen ra ken nut ta vuus sel vi-
tys. Asemakaavassa on ositettu tontteja osin alaville alueille. Vuon-
na 2008 tehdyn maastokatselmuksen perusteella voi todeta, että
osa rakennuspaikoista sijaitsee hyvinkin kosteilla alueilla. Alueelle
tu lee tehdä tarkka selvitys alueen rakentamiskelpoisuudesta (poh ja-
tut ki mus) ennen kuin lopulliset rakennuspaikat määritellään. Osa ra-
ken nus pai kois ta osuu nyt luonnollisten vedenvirtausreittien kohdille.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 101 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Kortteleiden 74 ja 75 rantaan ulottuvien tonttien rakentaminen on
haas teel li nen. Rakennuspaikkojen maanpinnan korkeuserot ovat
osin suuret. Suoraan yksikerroksisen rakennuksen rakentaminen ko.
ra ken nus pai koil le voi osin olla hankalaa, jollei rakennuksia por ras te-
ta. Jos rakennuspaikoille lisätään kerrosluvun määrää (kellari tai
2-ker ros), niin tulee kaavassa olla maininta rakennuksen ko ko nais-
kor keu des ta, jotta rantaan ei rakennu liian korkeita rakennuksia. Sa-
mai ses sa korttelissa on osoitettu erillisten saunojen rakennusalueen
ra jat. Kaavassa tulee edellyttää, että saunarakennuksilta tulee jä te-
ve det pumpata kunnalliseen vesi- ja viemäriverkostoon.

 Korttelissa 60, tontin 9 kohdalla kulkee avo-oja koko tontin läpi. Ve-
den oh jaus tulisi ohjata tontin rajoja pitkin tai putkessa tontin läpi.
Ton tin läpi putkessa ohjattaessa putken sijoitus tulee olla sellainen,
et tä se ei haittaa tulevaa rakentamista. Putkilinjat tulee ase ma kaa-
vas sa merkitä viemärivarauksella, sekä niille tulee perustaa rasite
en nen tonttien luovutusta.

 Alueen hulevesien johtaminen on kaavaselostuksen mukaan tar koi-
tus tehdä luontaisia reittejä pitkin ja imeyttää ne mahdollisimman lä-
hel le niiden muodostumispaikkoja. Hulevesien imeyttäminen on ve-
sien suo je lun kannalta hyvä ratkaisu. Hulevesien johtamisessa on
kui ten kin huomioitava virtaamien suuret muutokset ja myös rank ka-
sa tei den aiheuttamat maksimivirtaamat on pystyttävä käsittelemään
niin, ettei niistä aiheudu vettymishaittoja rakenteille tai piha-alueille.
Kaa va eh do tus ta valmisteltaessa tulee samalla suunnitella myös alu-
een kunnallistekniikka hulevesien johtaminen mukaan lukien. Kun-
nal lis tek nii kan vaatimukset on tässä vaiheessa vielä mahdollista ot-
taa huomioon kaavaehdotusta valmisteltaessa.

 Asemakaavassa on esitetty ohjeelliset rakennusalueen rajat. Ra-
jauk set ovat liian pienet verrattuna rakennusoikeuteen. Ra ken nus-
alu een rajoja tulee laajentaa riittävän isoiksi, jotta rakennusten si joit-
ta mi nen tonteille on vapaampaa sekä se vastaisi annetun ra ken nus-
oi keu den määrää. Osassa tontteja esitetty rakennuksen tarkempi si-
joi tus on perusteltu mm. maastolliset olosuhteet huomioiden.

 Tiestön sekä kunnallistekniikan rakentamisesta ja niiden to teu tuk-
ses ta tulee pyytää lausunto kunnallistekniseltä osastolta.

 Kaavaehdotuksessa ei vielä ole mukana kaavan toteutusaikataulua
tai vaiheistusta. Kaavaehdotuksessa tulee esittää, missä jär jes tyk-
ses sä kaava-alue on tarkoitus toteuttaa.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta edellyttää, että tässä lausunnossa
esi te tyt asiat huomioidaan valmisteltaessa kaavaa eh do tus vai hee-
seen.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunnan edellyttämät asiat on huomioitu
kaa va eh do tuk ses sa lukuun ottamatta arvokkaiden alueiden ha ke-
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 101 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

mis ta luonnonsuojelualueiksi. Aloitteen tekeminen kuuluu kau pun gil-
le maan omis ta ja na, eli tekniselle lautakunnalle.

 Kaavaan liittyy hyvin yksityiskohtaiset rakentamistapaohjeet, jotka
kos ke vat kortteleita 28, 60, 62, 66-83.

 Asemakaavan ja asemakaavan muutoksen 610/Ak selostus, ra ken-
ta mis ta pa oh je ja kaavakartta ovat nähtävillä extranetissä.

Ehdotus: Ympäristöinsinööri (JI): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää

 1) ilmoittaa maankäyttöosaston kaavoitusyksikölle, että lautakunnan
luon nos vai heen lausunto on otettu riittävästi huomioon,

 2) esittää maankäyttöosaston kaavoitusyksikölle, että ra ken ta mis ta-
pa oh jeen kohtaan jätehuolto lisätään rakennusjärjestyksen 52 §:n
etäi syys vaa ti muk set naapurin rajoista ja rakennuksista,

 3) esittää maankäyttöosaston kaavoitusyksikölle, että ra ken ta mis ta-
pa oh jet ta harkittaisiin uudelleen, kuten mm. terassien si joit ta mi ses-
sa rakennuksen suhteen. Rakentamistapaohje on joiltakin osin hyvin
tark ka ja suunnittelua merkittävästi ohjaava. Liian määräävillä oh jeil-
la voi olla vaikutusta rakentamisen halukkuuteen tulevalla kaa va-alu-
eel la,

 4) esittää tekniselle lautakunnalle, että tekninen lautakunta panisi vii-
py mät tä vireille / valmisteluun Sinitaipaleen pohjoisosan ja eteläosan
kaa voi hin SL-merkinnällä merkittyjen alueiden hakemisen luon non-
suo je lu alueik si. Hakemus tehdään Hämeen ELY-keskukselle.

 5) esittää, että asemakaavaehdotuksessa oleva jt-merkintä ei saa
ai heut taa rakentamisen rajoituksia naapurikiinteistöille eikä uusille
ra ken nus pai koil le. Kaavakartassa olevia kaavamerkintöjä tulee ko-
ros taa, jotta ne ovat sieltä helposti luettavissa.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 ----------

 Valmistelija: vastaava rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Heinolan maankäyttöosasto pyytää ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
nan lausuntoa Sinitaipaleen eteläosan asemakaavan muu tos eh do-
tuk sen 668 Ak / Akm.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta on antanut lausunnon 17.9.2014
§ 74. Aikaisempaan kaavaehdotukseen on tullut muu tos mm. kort te-
liin 60, johon on uudessa kaavassa osoitettu yleis ten rakennusten
kort te li alue (Y). Aikaisemmassa kaa va eh do tuk ses sa kyseiset alueet
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oli osoi tet tu asumiseen ja lä hi vir kis tys alu eek si. Kaavaehdotuksessa
kort te lit 78 ja 79 on pois tet tu.

   Kaava-asiakirjat ovat nähtävillä extranetissä sekä kaupungin
www-si vuil la.

Ehdotus: Vastaava rakennustarkastaja (JM): Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta päättää lausuntonaan Sinitaipaleen kaa va muu tos eh do tuk ses ta
Ak 688 lausua seuraavaa:

 Aikaisempaan lausuntoon viitaten ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun ta
esit tää edelleen maankäyttöosaston kaavoitusyksikölle, et tä ra ken-
ta mis ta pa oh jet ta harkittaisiin uudelleen, kuten mm. te ras sien si joit ta-
mi ses sa rakennuksen suhteen. Ra ken ta mis ta pa oh je on joiltakin osin
hy vin tarkka ja suunnittelua mer kit tä väs ti ohjaava. Liian määräävillä
oh jeil la voi olla vaikutusta ra ken ta mi sen halukkuuteen tulevalla kaa-
va-alu eel la.

 Asemakaavaehdotuksessa oleva jt-merkintä ei saa aiheuttaa ra ken-
ta mi sen rajoituksia naapurikiinteistöille eikä uusille ra ken nus pai koil-
le. Etäisyyksissä tulee huomioida ra ken nus jär jes tyk sen 52 §:n mää-
räyk set.

 Y-merkintä tulee lisätä kaavakarttaan "asemakaavat ja -mer kin nät"
-koh taan.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Kopio   maankäyttöosasto



Heinolan kaupunki   Pöytäkirja     8/2016 13

Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 102 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle hallintovalituksesta ympäristö- ja
rakennuslautakunnan päätökseen 18.5.2016 § 62

26/10.03.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 102
 Valmistelija: vastaava rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta päätti kokouksessaan 18.5.2016
§ 62 määrätä kiinteistöllä 111-401-1-738, tila Tiilimäelle uhkasakon
ym pä ris töl leen rakennuksen aitaamiselle sekä rakennuksen pur ka-
mi sel le.

 Perusteluina päätökselle olivat  seuraavat; ympäristö- ja ra ken nus-
lau ta kun ta katsoo, että kuivaamorakennus on hylätty ja se on ym pä-
ris töl leen vaarallinen putoavien tiilien, kat to ra ken tei den jne. osalta.
Maas to käyn tien perusteella on voitu to de ta, et tä rakennuksen si sä ti-
lois sa on oleskeltu, joten vahingon ja vaa ran ole mas sa olo on tällä
het kel lä suuri.

 Kuivaamorakennus sijaitsee asemakaavan mukaisella asuin- ja lii ke-
ra ken nus (AL-40) tontilla. Asemakaavan mukaan kyseiselle tontille
saa rakentaa asuin-, liike- ja toimistorakennuksen, eikä teollisuutta
pal ve le vaa varastointia kuten vastineessa on mainittu. Ra ken nus si-
jait see myös keskellä loma-asunto- ja asuinrakennusaluetta, joten
sen muuttaminen teollisuuden varastorakennukseksi ei ole kaavan
mu kais ta eikä alueen muulle käytölle soveliasta.

 Uhkasakkojen suuruudet on määritelty siitä aiheutuvien kus tan nus-
ten mukaisesti. Aidan rakentaminen rakennuksen ympärille maksaa
noin 10 000 €. Vanhan kuivaamorakennuksen purkaminen on ar vioi-
tu maksavan noin 125 000 €. 

 Kiinteistön ja rakennuksen omistaja Elfoil-Kiinteistöt Oy on lai min lyö-
nyt maankäyttö-ja rakennuslain 166, 167 ja 170 §:n määräyksen ra-
ken nuk sen kunnossapitovelvollisuudesta ja rakennus on siten pääs-
syt ajan myötä  heikkoon kuntoon. Maankäyttö- ja rakennuslain 166
§:n mukaan kiinteistön ja rakennuksen omistajalla (Elfoil-Kiinteistöt
Oy) on yksinomaan velvollisuus pitää rakennus ympäristöineen sel-
lai ses sa kunnossa, että se jatkuvasti täyttää terveellisyyden, tur val li-
suu den ja käyttökelpoisuuden vaatimukset eikä aiheuta ym pä ris tö-
hait taa eikä rumenna ympäristöä.

 Kiinteistön ja rakennuksen omistaja ei ole ollut valmis aitaamaan ra-
ken nus ta, kunnostamaan tai purkamaan, joten  hän ei ole omalla toi-
min nal laan myötävaikuttanut asian ratkaisuun vaan on koko ajan
syyt tä nyt muita rakennuksessa olevista ongelmista, vaikkakin vastuu
ra ken nuk sen kunnossa pidosta on kuulunut Elfoil-Kiinteistöt Oy:lle.
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Si ten maankäyttö- ja rakennuslain 182 §:n mukaisen uhkasakon
aset ta mi nen on perusteltua.

  Valituksessaan Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle Elfoil-Kiinteistöt
Oy on vaa ti nut kumoamaan ympäristö- ja rakennuslautakunnan pää-
tök sen ko ko nai suu des saan sekä velvoittamaan Heinolan kaupunkia
kor va maa maan oikeudenkäyntikuluja 1000 €. Valituksessa on esi tet-
ty, et tä uhkasakko on kohdistettu lainvastaisesti kiinteistön haltijaan
ei kä va hin gon aiheuttajaan Helsingin kaupunkiin. Lisäksi El foil-Kiin-
teis töt Oy vaa tii , että Heinolan kaupunki velvoitetaan esittämään
hal lin to-oi keu del le julkisuuslain vastaisesti salaamansa ja jäl jem pä-
nä yk si löi dyt asiakirjat, jotka se on vuosina 2004 - 2006 hankkinut
pro fes so ri Ma ja maal ta ja professori Mika Hemmolta, koskien kiin-
teis tö jen puh dis ta mi sen vastuita.

 Elfoil-Kiinteistöt Oy:n mukaan kiinteistön purkamista koskeva mää-
räys ja uhkasakko on lainvastaisesti kohdistettu kiinteistön haltijaan,
vaik ka kiinteistön pilaantumisen aiheuttaja, Helsingin kaupunki on ol-
lut päätöksen tekijän tiedossa. Valituksessa on myös mainittu, että
Hei no lan kaupunki on tehnyt sopimuksen Helsingin kaupungin kans-
sa, jolla se on ottanut vastuun kaikista tulevista tut ki mus- ja puh dis-
ta mis kus tan nuk sis ta. Erityisen raskauttavana El foil-Kiin teis töt Oy pi-
tää pää tök sen teon laillisuuden ja hyvän hallinnon kan nal ta sitä, että
ym pä ris tö- ja rakennuslautakunnan esittelevät vir ka mie het ja luot ta-
mus hen ki löt ovat olleet päätöstä tehdessään tie toi sia ym pä ris tö vi-
ran omai sen aikaisemmista määräyksistä ja kan nan otois ta sekä Hei-
no lan ja Helsingin kaupungin sopimuksista, josta il me ne vät yk si se lit-
tei ses ti oikeat vastuutahot.

 Valituksessa on myös vedottu uhkasakon puutteelliseen val mis te-
luun maas to kat sel muk sen osalta, mikä olisi pitänyt kiinteistön omis-
ta jan mu kaan pitää maastossa.

 Valituksen mukaan kiinteistön aikaisempi hyödyntäminen  ja kun-
nos ta mi nen on ollut Heinolan kaupungin puhdistusvelvoitteen lai min-
lyön nin vuoksi taloudellisesti ja tosiasiallisesti mahdotonta. Siten va-
li tuk ses sa ihmetellään miten rakennusta olisi voitu pitää kunnossa ja
kor ja ta, kun puhdistusvelvollisuutta on laiminlyöty.

 Valituksessa on kerrottu, että alueen kiinteistöjen omistajat eivät ole
voi neet hyödyntää kiinteistöjään asianmukaisesti, kun Heinolan kau-
pun ki on viivytellyt velvollisuuksiensa täyttämisessä alueen myrk ky-
jää mien  tutkimisessa ja puhdistamisessa yli 20 vuoden ajan. Myös
kaa van laatijana Heinolan kaupungin olisi ollut velvollisuus huo mioi-
da sahan alueen vanha rakennuskanta kaavan laadinnan yh tey des-
sä.

 Kiinteistön omistajan mukaan Heinolan kaupunki on maan puh dis tuk-
sen yhteydessä purkanut aidan ja avannut kulkuaukot sekä lai min-
lyö nyt työmaatilanteen jälkeisen ennallistamisen.

 Uhkasakot ovat Elfoil-Kiinteistöt Oy:n mukaan ylimitoitetut ja va li tuk-
ses sa on esitetty, että rakennuksen purkamisen kustannukset oli si-
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vat noin 50000 €. Jätteiden laatu on sellainen, että niitä ei tarvitse
kä si tel lä ongelmajätelaitoksessa. Purkujätteet olisivat kiinteistön
omis ta jan mukaan mahdollista sijoittaa esim. moottoritietä reu nus ta-
vaan pen kkaan.

Vastine valitukseen:

 Kiinteistön ja rakennuksen omistavat Elfoil-Kiinteistöt Oy, eikä se ole
kiin teis tön haltija, kuten valituksessa on esitetty.

 Uhkasakkolain 7 §:n mukaan uhkasakko voidaan kohdistaa vain sel-
lai seen asianosaiseen, jolla on oikeudellinen ja tosiasiallinen mah-
dol li suus noudattaa päävelvoitetta eli kiinteistön ja rakennuksen
omis ta jaan Elfoil-Kiinteistöt Oy:lle.

 Heinolan kaupunki ja Elfoil-Kiinteistöt on tehnyt sopimuksen
22.12.2000, jolla on sovittu seuraavasti.
Sopimuksen kohta 2 Riitaisuuksista sopiminen:

 "Osapuolet sopivat tällä sopimuksella luopuvansa kaikista vaateista,
joi ta he ovat edellä mainittuun kiinteistön kauppaan tai siihen liittyen
toi sil leen esittäneet ja sitoutuvat olemaan sellaisia myös vas tai suu-
des sa esittämättä. Tämä koskee paitsi tässä sopimuksessa yk si löi ty-
jä asioita mutta myös mitä tahansa vaatimusta ja /tai riitaisuutta, joka
pe rus tuu tai liittyy ko. kiinteistökauppaan."

 22.12.2000 tehdyllä sopimuksella on kaikki vastuut siirtynyt El-
foil-kiin teis töt Oy vastuulle, jotka koskevat tehtyä kiinteistökauppaa,
ku ten myös kuivaamorakennus.
Ympäristö- ja rakennuslautakunta valvoo maankäyttö- ja ra ken nus la-
kia ja sen perusteella katsookin, että rakennuksen käytöstä on luo-
vut tu ja se on osin vaurioitunut.

Maankäyttö- ja rakennuslain 166 § on yksiselitteinen. Lain mukaan
ra ken nus ympäristöineen on pidettävä sellaisessa kunnossa, että se
jat ku vas ti täyttää terveellisyyden, turvallisuuden ja käyt tö kel poi suu-
den vaatimukset eikä aiheuta ympäristöhaittaa tai rumenna ym pä ris-
töä.

Rakennusvalvonnan  tiedossa ei ole, että rakennusta olisi korjattu tai
kun nos tet tu vuoden 1992 rakennusluvan 1992-524 ja 525 myön tä mi-
sen jälkeen, joten ympäristö- ja rakennuslautakunta kat soo kin, että
ra ken nuk sen kunnossapitoa on laiminlyöty ja kui vaa mo ra ken nus on
sen seurauksena päässyt huonoon kuntoon.
Maankäyttö- ja rakennuslain 170 §:n mukaan, jos rakennus on osak-
si tai kokonaan tuhoutunut, rakennustyö on jätetty kesken tai ra ken-
nuk sen käyttämisestä on luovuttu, rakennuspaikka ympäristöineen
on saatettava sellaiseen kuntoon, ettei se vaaranna turvallisuutta tai
ru men na ympäristöä. Rakennus on myös riittävästi suojattava säältä
ja mahdolliselta vahingonteolta.
Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsookin, että kiinteistön omistaja
ei ole noudattanut maankäyttö- ja rakennuslakia 166 ja 170 §:n osal-
ta. Ympäristö- ja rakennuslautakunta käsittelee rakennusta vain
maan käyt tö- ja rakennuslain perusteella, ei jätelain mukaan.
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Rakennusvalvonta lähetti Elfoil-Kiinteistöt Oy:lle hallintolain mu kai-
sen kuu le mis kir jeen ennen asian ratkaisua. Kuulemiskirjeessä oli
vaa dit tu selvityksiä, ennen määräyksen antamista, ympäristölleen
vaa ral li sen rakennuksen aitaamisesta sekä vaadittu purkamaan kiin-
teis töl lä 111-401-1-738 olevan kui vaa mo ra ken nus maankäyttö- ja ra-
ken nus lain edellyttämällä tavalla.
Erillistä maastokatselmusta ei katsottu tar peel li sek si, koska tilanne
ton til la on sama kuin viimeisen maas to kat sel muk sen 30.10.2015 ai-
kaan. Hallintolain 38 §:n mukaan viranomainen voi toimittaa kat sel-
muk sen, jos se on tarpeen asian selvittämiseksi. Asiaa on käsitelty
kiin teis tön omistajan kanssa useasti ja tilanne on ollut jo pitkään
muut tu ma ton, joten katselmusta ei ollut tarpeen pitää. Myöskään
kuu le mi sen vastineessa ei kiinteistön omistaja ei vaatinut maas to kat-
sel muk sen pitämistä.

Vanha kuivaamorakennus on ollut aikoinaan Helsingin kaupungin
omis ta man sahan käytössä. Vanhalle kuivaamorakennukselle on
haet tu muutoslupa vuonna 1992 (lu pa 1992 /524-525), missä ra ken-
nus on esitetty muutettavaksi va ras to ti loik si. Lupa on kuitenkin rau-
en nut, koska töitä ei ole aloitettu. Tä män jälkeen kui vaa mo ra ken nuk-
sel le ei ole haettu muutos- tai kor jaus työ lu pia rakennusvalvonnasta.
Ra ken nus val von ta oli yhteydessä kiinteistön omistajaan kui vaa mo ra-
ken nuk sen kunnosta vuonna 2010. Siten kiinteistön omis ta ja ei ole
teh nyt mitään 18 vuoteen (vuosina 1992 - 2010) ra ken nuk sen kun-
nos ta mi sen tai käyttötarkoituksen muutoksen eteen. Ym pä ris tö- ja
ra ken nus lau ta kun ta katsoo, että ra ken nuk sen kun nos sa pi toa on lai-
min lyö ty ja kuivaamorakennus on osin sen seu rauk se na päässyt
huo noon kuntoon ja kiinteistön omistaja on sen hy län nyt. Ve si kat to-
ra ken teet ovat mm. osin vaurioituneet ja romahtaneet. Vaik ka siellä
ei ole todennäköisesti haitta-aineita, ei vesikattoa kuitenkaan ole
kor jat tu.
Rakennusvalvonta on kehottanut kiinteistön omistajaa aitaamaan
kui vaa mo ra ken nuk sen, jolla estetään ulkopuolisten pääseminen ra-
ken nuk seen.
Kiinteistön ja rakennuksen omistaja ei kuitenkaan kehotuksista huo li-
mat ta ole sitä tehnyt. Kuivaamorakennuksen ympärille on ra ken net tu
lo ma-asun to ja ja asuinrakennuksia asemakaavan mukaisesti, jo ten
kiin teis tön huonosta kunnosta on ilmeistä vaaraa alueen lä hei syy-
des sä liikkujille. Kiin teis tön omis ta ja on yrittänyt estää rakennukseen
pää syn aitaamalla yh den kul man rakennuksesta, mutta siitä huo li-
mat ta rakennukseen pää see si sään ja se on iso turvallisuusriski ja
sii tä on ilmeistä vaaraa tur val li suu del le.

PHSotey on lausunnossaan 15.4.2013 todennut, että "alueen jat ko-
käy tös sä  on kuitenkin huomioitava, että rakentamista ei tule sallia
sel lai sil le alueille, joissa asutukselle ja ihmisille saattaa aiheutua ter-
veys hait taa tai merkittävää viihtyvyyshaittaa. Rakennuksen pai kal-
laan olo jo sinänsä vaikeuttaa asemakaavan toteutumista ja lä hi alu-
een ra ken ta mis ta. Asemakaava on laadittu yhdessä maanomistajan
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El foil-Kiin teis töt Oy:n kanssa, mikä perustuu sopimukseen
22.12.2000. Sopimuksen mukaan kaavan laadinnassa on El foil-kiin-
teis töt maanomistajana ollut mukana tiiviisti ja on siten ollut tie toi nen
mi tä alueelle kaavoitetaan. Kaavoitus on tehty maanomistajan toi vei-
den mukaisesti.
Tehtyjen selvitysten perusteella dioksiinia ja kloo ri fe no le ja on imey ty-
nyt rakennuksen be to ni sei niin, joten ra ken nuk sen puhdistaminen,
uu del leen käyttö ja sa nee raa mi nen ase ma kaa van mukaiseen käyt-
töön asuin- tai lii ke ra ken nuk sek si on haas teel lis ta ellei jopa mah do-
ton ta. Rakennuksen korjaaminen ase ma kaa van mukaiseen käyttöön
ja ny ky mää räys ten mukaiseen kun toon on ympäristö- ja ra ken nus-
lau ta kun nan käsityksen mu kaan erit täin vaikeaa.

Ennen kor jaus ke ho tuk sen antamista rakennusvalvontaviranomainen
voi määrätä ra ken nuk sen omistajan esittämään rakennusta kos ke-
van kuntotutkimuksen ter veel li syy den tai turvallisuuden johdosta il-
mei sen välttämättömien kor jaus toi men pi tei den selvittämiseksi. Ra-
ken nus val von ta katsoo täs sä tapauksessa, että kyseisen mää räyk-
sen antaminen ei ole tar peen, koska myös kiinteistön omistaja on
sel vi tys kir jees sään ker to nut, että on ollut valmis neuvottelemaan kiin-
teis tön purkamisesta Hei no lan kaupungin kanssa. Selvityksen lo pus-
sa hän on  vaatinut Hei no lan kaupunkia poistamaan kus tan nuk sel-
laan kyseisen ra ken nuk sen. Rakennuksen pilaantuneisuutta on tut-
kit tu dioksiini- ja kloo ri fe no li pi toi suuk sien osalta. Tutkimusten pe rus-
teel la on todennäköistä, et tä dioksiinia ja kloorifenoleja on imeytynyt
ra ken nuk sen be to ni sei niin, joten rakennuksen puh dis ta mi nen, uu del-
leen käyttö ja sa nee raa mi nen asemakaavan mukaiseen käyt töön
asuin- tai lii ke ra ken nuk sek si on haasteellista ellei jopa mah do ton ta.
Van hal le voimalaitokselle on myönnetty muutoslupa (2011-313), jos-
sa rakennuksen käyttötarkoitus muutetaan asuin- ja työ paik ka ra ken-
nuk sek si. Tämän rakennuksen kunto on tällä hetkellä sel lai nen, että
sii tä ei aiheudu vaaraa ympäristölleen.

Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsoo, että rakennus on vii py mät-
tä aidattava, jotta rakennukseen pääsy estetään kunnolla sekä tip pu-
vat tiilet ym. materiaalit eivät aiheuta vaaraa alueen lä hei syy des sä
liik ku jil le. Ensimmäisen kerran rakennusvalvonta kehotti kiin teis tön-
omis ta jaa aitaamaan rakennuksen vuonna 2011 pidetyn maas to kat-
sel muk sen yhteydessä.

Rakennuksen purkukustannusten on arvioitu vuonna 2014 tehdyn
las kel man mukaan olevan noin 120 000 €. Summa koostuu pur ka mi-
ses ta noin 50 000 €, kuljetus kaatopaikalle ja kaatopaikkamaksut
noin 70 000 €. Summasta puuttuu vielä purkamisen valvomisesta ja
tar kas ta mi ses ta aiheutuvat kulut noin 5000 € (arvio). Uhkasakon
suu ruus ei siten ole ylimitoitettu, kuten valituksessa on väitetty.
Pöyry Finland Oy:n tutkimusten [4, 5] mukaan kui vaa mo ra ken nuk sen
pur ku jä te on tavanomaista jätettä, joka voidaan sijoittaa ta van omai-
sen jätteen kaatopaikalle. (Enintään 150 mm:n pa la ko koon murs kat-
tu na tätä purkubetonia voitaisiin myös hyödyntää kaa to paik ka-alu een
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ra ken teis sa, jos kaatopaikka-alueelta löytyy täl lai sel le sopivia hyö ty-
käyt tö koh tei ta.) Nämä tutkimukset osoit ta vat, että kui vaa mo ra ken-
nuk sen betonit sisältävät kloo ri fe no lei ta ja dioksiineja – mutta eivät
kui ten kaan niin paljoa, että ra ken nus olisi tämän pilaantuneisuuden
ta kia purettava, vaan mää räys rakennuksen purkamisesta perustuu
ra ken nuk sen muu hun huonokuntoisuuteen. Sitä, että ei ole tämän
ra ken nuk sen ”pilaantuneisuuteen” perustuvaa purkamismääräystä
osoit taa sekin, että, vaikka Hämeen ympäristökeskus on 27.10.2009
ke hot ta nut purkamaan kuivaamorakennuksen, niin kuitenkaan kui-
vaa mon rakenteiden pilaantumistutkimusten [4, 5] jälkeen val tion val-
von ta vi ran omai nen (nykyään Hämeen ELY-keskus) ei ole määrännyt
asias sa. Kloorifenoli- ja dioksiinipitoisuudet kui vaa mo ra ken nuk sen
be to nis sa ovat kuitenkin sellaisia, että murskatun betonin hyö dyn tä-
mi nen ei ole mah dol lis ta kaatopaikka-alueen ulkopuolella.

Elfoil-Kiinteistöt on valituksessaan edelleen sekoittanut Heinolan
kau pun gin ja ra ken nus val von ta vi ran omais toi min nan. Ra ken nus val-
von ta vi ran omai sen tehtävänä on valvoa maankäyttö- ja ra ken nus la-
kia ja maan käyt tö- ja rakennusasetusta. On Heinolan kaupungin ja
El foil-Kiin teis töt Oy:n välinen asia selvittää mahdollinen kor vaus vas-
tuu puh dis ta mi ses ta tai purkamisesta. Tehty sopimus 22.12.2000 hy-
vin selkeästi kuitenkin osoittaa, kenelle vastuu kui vaa mo ra ken nuk-
ses ta kuuluu. Myös uhkasakkolain 7 §:n mukaan uhkasakko voi daan
koh dis taa vain sellaiseen asianosaiseen, jolla on oikeudellinen ja to-
si asial li nen mahdollisuus noudattaa päävelvoitetta eli kiinteistön ja
ra ken nuk sen omistajaan Elfoil-Kiinteistöt Oy:lle.

 Esitykseen liittyvät liitteet ovat nähtävänä extranetissä ja ne lä he te-
tään lausunnon mukana Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle.

 Liitteet extranetissä:
 1. Heinolan sahan kuivaamo, betonirakenteiden haitta-aineiden liu-

koi suu den selvitys, Pöyry Finland Oy, 31.3.2014, 1 s. + 3 liitettä.
 2. Entisen Helsingin kaupungin sahan kuivaamon ja piipun ra ken tei-

den pilaantuneisuustutkimus , syksy 2011, Pöyry Finland Oy, Hei no-
lan kaupunki, 14.10.2011, 6 s. + 9 s. analyysiraportteja.

 3. sopimus 22.12.2000
 4. lehtijuttu 20.05.2016
 5. valokuvia 6 kpl
 6. Risto Valo, Jari Ruohonen, Entisen Helsingin kaupungin sahan

kui vaa mon pilaantuneen maapohjan kunnostus, Loppuraportti, Pöy-
ry Finland Oy, Heinolan kaupunki, 22.2.2011, 6 s. + 4 liitettä.

 7. Karttaote ja aluekartta
 8. 4 kpl kehotuksia/muistioita
 9. Hannu Sorvari, muistio 15.9.2016, 3 s.

Ehdotus: Vastaava rakennustarkastaja (JM): Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta päättää lausuntonaan Hämeenlinnan hallinto-oikeudelle todeta
(edel lä olevan valmistelutekstin ja alla olevien perustelun lisäksi), et-
tä Elfoil-Kiinteistöt Oy:n tekemä valitus ympäristö- ja ra ken nus lau ta-
kun nan päätöksestä 18.5.2016 § 62 tulee hylätä ko ko nai suu des-
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saan. Siten ym pä ris tö- ja rakennuslautakunnan tekemä uh ka sak ko-
pää tös tulee py syt tää voimassa. Vaatimukseen oi kei den käyn ti ku luis-
ta ei suos tu ta, vaan ne jääköön valittajan kustannettaviksi.

 Perustelut:

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsoo, että kuivaamorakennus  
on hylätty ja se on ympäristölleen vaarallinen putoavien tiilien, kat to-
ra ken tei den jne. osalta. Maastokäyntien perusteella on voitu to de ta,
et tä rakennuksen sisätiloissa on oleskeltu, joten vahingon ja vaa ran
ole mas sa olo on tällä hetkellä suuri.

 Uhkasakkojen suuruudet on määritelty purkamisesta aiheutuvien
kus tan nus ten pohjalta.

 Kiinteistön ja rakennuksen omistaja Elfoil-Kiinteistöt Oy on lai min lyö-
nyt maankäyttö-ja rakennuslain 166, 167 ja 170 §:n määräyksen ra-
ken nuk sen kunnossapitovelvollisuudesta ja rakennus on siten pääs-
syt ajan myötä  heikkoon kuntoon. Maankäyttö- ja rakennuslain 166
§:n mukaan kiinteistön ja rakennuksen omistajalla (Elfoil-kiinteistöt
Oy) on yksinomaan velvollisuus pitää rakennus ympäristöineen sel-
lai ses sa kunnossa, että se jatkuvasti täyttää terveellisyyden, tur val li-
suu den ja käyttökelpoisuuden vaatimukset eikä aiheuta ym pä ris tö-
hait taa eikä rumenna ympäristöä.

 Kiinteistön ja rakennuksen omistaja ei ole ollut valmis aitaamaan ra-
ken nus ta, kunnostamaan tai purkamaan, joten hän ei ole omalla toi-
min nal laan myötävaikuttanut asian ratkaisuun vaan on koko ajan
syyt tä nyt muita rakennuksessa olevista ongelmista, vaikkakin vastuu
ra ken nuk sen kunnossapidosta on kuulunut Elfoil-Kiinteistöt Oy:lle.
Si ten maankäyttö- ja rakennuslain 182 §:n mukaisen uhkasakon
aset ta mi nen on perusteltua.

 Lisäksi lausunnon liitteenä on kaupunginlakimies Hannu Sorvarin
muis tio, joka tu lee myös ottaa huomioon lausuntona ja sen pe rus te-
lu na.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Pöytäkirjan liitteenä 1 Hannu Sorvarin muistio 15.9.2016.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Kopio  Hämeenlinnan hallinto-oikeus 
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Suunnittelutarveratkaisuhakemus 2016-354 / 404-3-180 määräala, Syrjäläntie 81

246/10.03.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 103
 Valmistelija: vastaava rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Hakijat ovat jättäneet suunnittelutarveratkaisuhakemuksen teol li-
suus ra ken nuk sen rakentamiseksi tilan 404-3-180 määräalalle, Syr jä-
län tie 81. Hanke sijoittuu rakennusjärjestyksen määrittelemälle
suun nit te lu tar ve alu eel le.

  Esityslistan liitteenä 1 ehdotus suunnittelutarveratkaisuksi 2016-354.

 Extranetissä nähtävänä karttaote ja asemapiirustus sekä kaa va kart-
to ja kaavakartat.

Ehdotus: Vastaava rakennustarkastaja (JM): Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta päättää hyväksyä liitteenä olevan suun nit te lu tar ve rat kai su eh do-
tuk sen 2016-354.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Pöytäkirjan liitteenä 2 suunnittelutarveratkaisu 2016-354.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, hallintovalitus MRL

Tiedoksianto:  Virallinen ote ja lupapäätös hakijat
  Kopio ja lupapäätös  Hämeen Ely-keskus
 Julkipanoilmoitus  ilmoitustaulu ja www-sivut
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Poikkeamishakemus 2016-371 / 9-24-2, Pikijärventie 1

246/10.03.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 104
 Valmistelija: vastaava rakennustarkastaja Juha Mara,
 puh. 044-797 8572, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Hakija on jättänyt poikkeamishakemuksen vanhan Reumasairaalan
ole mas sa olevien tilojen käyt tö tar koi tuk sen muu tok sel le asuin käyt-
töön (palveluasunnot ja pienasunnot) kiinteistöllä 9-24-2, Pi ki jär ven-
tie 1.

 Esityslistan liitteenä 2 ehdotus poikkeamispäätökseksi 2016-371.

 Extranetissä nähtävänä karttaote, asemapiirustus ja ase ma kaa va-
kart ta.

Ehdotus: Vastaava rakennustarkastaja (JM): Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta päättää hyväksyä liitteenä olevan poikkeamispäätösehdotuksen
2016-371.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Pöytäkirjan liitteenä 3 poikkeamispäätös 2016-371.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, hallintovalitus MRL

Tiedoksianto:  Virallinen ote ja lupapäätös hakija
  Kopio ja lupapäätös  Hämeen Ely-keskus
 Julkipanoilmoitus  ilmoitustaulu ja www-sivut
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Selitys Hämeen ELY-keskukselle / J. Janatuisen siivousmääräyksen vireillepano
kiinteistö Kalliopirtti 111-410-1-546, os. Kiekkastentie 52, 19210 Lusi

398/11.03.02/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 105
 Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren,
 puh. 0500 - 918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Hämeen ELY-keskus pyytää Heinolan ym pä ris tön suo je lu vi ran omai-
sen lausuntoa vireille saapuneeseen jätelain 75 §:n mukaiseen sii-
voa mis mää räyk sen antamiseen Heinolan kaupungille koskien kiin-
teis töä Kalliopirtti 111-410-1-546 os. Kiekkastentie 52, 19210 Lusi.
Se li tys on pyydetty antamaan 31.8.2016, mutta kokousaikataulujen
vuok si selityksen antamiselle on pyydetty lisäaikaa 30.9.2016 asti.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta on 15.12.2015 antanut kiin teis tön-
omis ta jil le ja hallinta- ja käyttöoikeuden haltijoille sii vous mää räyk-
sen. Määräystä on tehostettu uhkasakolla. Velvoitetut ovat va lit ta-
neet päätöksestä hallinto-oikeuteen.

 J. Janatuinen esittää Hämeen ELY-Keskukselle, että ELY-keskus
ryh tyy tarvittaviin toimenpiteisiin siivousmääräyksen antamiseksi
Hei no lan kaupungille. Vireillepanossa on esitetty, että Heinolan kau-
pun ki siivoaa kiinteistön Kalliopirtti 111-410-1-546 os. Kiekkastentie
52, 19210 Lusi. Vaadittujen toimenpiteiden tehosteeksi tulee asettaa
uh ka sak ko.

 Perusteluina on esitetty mm., että kiinteistön omistajat eivät ole tien-
neet roskaavasta toiminnasta, ympäristönsuojeluviranomainen ei ole
puut tu nut asiaan riittävän ripeästi eikä kiinteistön omistajilla tai käyt-
tö- ja hallintaoikeuden haltijoilla ole mahdollisuutta hoitaa siivousta
lop puun. Vireillepano on kokonaisuudessaan luettavissa ext ranetis-
sä.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
Hä meen ELY-keskukselle seuraavan selityksen:

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsoo, että kiinteistön omistajat
ja hallinta- ja hallintaoikeuden haltijat ovat olleet tietoisia kiinteistön
ros kaan tu mi ses ta.

 Omistajien sekä käyttö- ja hallintaoikeuden haltijoiden vetoaminen
sii hen, että he eivät ole olleet tietoisia kiinteistön roskaantumisesta,
ei ympäristö- ja rakennuslautakunnan näkemyksen mukaan pidä
paik kaan sa. Kiinteistön omistajille on lähetty v. 2009 selvityspyyntö
kiin teis töl lä varastoitavista ajoneuvoista ja jätteistä. Kiinteistön sil loi-
set omistajat Katja, Ere, Anna ja Hanna Kanervainen, ovat jättäneet
sel vi tyk sen, jonka mukaan jätteet kiinteistölle on tuonut Esko Ka ner-
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  vai nen. Tämän perusteella voidaan katsoa, että kiinteistönomistajat
ovat olleet jo vuonna 2009 tietoisia kiinteistön roskaantumisesta.

 Kiinteistön omistussuhteissa on vuoden 2014 lopulla tapahtunut
 muu tos. Hanna ja Erkko Kanervainen ovat antaneet omistamansa

osuu den kiinteistöstä lahjana Alisa ja Kiira Janatuiselle ja säi lyt tä-
neet itsellään elinikäisen hallinta- ja käyttöoikeuden. Myöhemmin
kiin teis tön omistajiksi tulleet Kiira ja Aliisa Janatuinen ovat roskaajan
lap sen lap sia. Myös heidän huoltajansa on roskaajan lapsena ja kiin-
teis tön aiempana omistajana ollut tietoinen roskaantumisesta.

 Heinolan ympäristö- ja rakennuslautakunta on kokouksessaan
20.1.2010 velvoittanut kiinteistön roskaajan puhdistamaan ros kaa-
man sa kiinteistön ja asettaneet laiminlyönnin tehosteeksi uh ka sa-
kon. Kiinteistön roskaaja on valittanut päätöksestä Kouvolan hal lin-
to-oi keu teen. Roskaaja on kuollut ennen hallinto-oikeuden te ke-
mään ratkaisua, joten asia on palautettu ympäristö- ja ra ken nus lau-
ta kun nan käsiteltäväksi muuttuneiden olosuhteiden vuoksi. Hal lin-
to-oi keu den päätös on annettu 2.5.2012.

 Hallinto-oikeuden päätöksen jälkeen kiinteistölle on tehty useampia
tar kas tuk sia liittyen kiinteistön siivottomuuteen, viimeisimmät
26.8.2015 ja 10.12.2014. Kiinteistön omistajille on varattu mah dol li-
suus osallistua mukaan tarkastuksille. Tarkastusten perusteella on
omis ta jil le annettu kehotus siistiä kiinteistöllä varastoidut hajonneet
ko din ko neet, ajoneuvojen renkaat, kotitalousjätteet sekä muut jät-
teet asianmukaiseen vastaanottopaikkaan.

 3.9.2014 tehdyn tarkastuksen jälkeen siivoamistyön keskeydyttyä
kiin teis tön omistajille on lähetty kuuleminen ennen jätelain 75 §:n
mu kai sen määräyksen antamista ja hallintopakkomenettelyn aloit ta-
mis ta. Kiinteistön omistajat ovat kuulemisen jälkeen toimittaneet ym-
pä ris tö toi mis toon kiinteistön siivoamissuunnitelman, jonka mukaan
kiin teis tön siivoamistyöt olisi saatu päätökseen kesän 2015 aikana.
Kiin teis töl lä tehtiin 7.11.2014 kiinteistön omistajien toiveesta tar kas-
tus liittyen työn etenemiseen siivoamissuunnitelman mukaisella ta-
val la. Tällöin kaikki autonromut oli toimitettu pois kiinteistöltä. Sii voa-
mis työ on siis edistynyt aina jonkin verran edellisestä tarkastuksesta.
Kiin teis töl tä on siivottu kaikki sellaiset jätteet, joilla on taloudellista
ar voa, kuten autonromut ja metallijätteet. Tällä hetkellä jäljellä on
mak sul lis ta ja hankalasti siivottavaa jätettä.

 Näiden perusteella jätelain mukaista valvontaa tekevä viranhaltija on
olet ta nut siivoustyön etenevän ilman hallintopakon käyttöä. Kun sii-
voa mis töi den on havaittu keskeytyneen, on ympäristö- ja ra ken nus-
lau ta kun ta antanut siivouskehotuksen kokouksessaan 15.12.2015.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsoo, ettei kiinteistön omistajien
ve toa mi nen varattomuuteen poista siivoamisvelvollisuutta, sillä heillä
on omistuksessaan kiinteistö. Ympäristö- ja rakennuslautakunta kat-
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soo siis varallisuuden perustuvan kiinteistön omistukseen.

 Jätelain mukaan siivoamisvelvollinen on roskaaja. Mikäli roskaajaa
ei saada selville tai tavoiteta, siivoamisvelvollinen jätelain 74 §:n
koh dan 5) mukaan alueen haltija, jos alueen haltija tiesi tai tämän
oli si pitänyt tietää roskaavasta toiminnasta tai tapahtumasta eikä sii-
voa mi nen ole haltijalle kohtuutonta.

 Jos alueen haltija laiminlyö sii voa mis vel vol li suu ten sa tai haltijalla ei
ole siivoamisvelvollisuutta mai ni tun kohdan nojalla,
siivoamisvelvollinen on kunta.

 Tässä tapauksessa ei voida katsoa, että kiinteistön omistajat eivät
oli si olleet tietoisia roskaantumisesta. Kiinteistön omistajien sekä
käyt tö- ja hallintaoikeuden haltijoiden katsotaan olleen tietoisia ros-
kaan tu mi ses ta eikä siivoamisvelvollisuutta voida myöskään pitää
koh tuut to ma na, joten siivoamisvelvoitteen siirtämistä kunnalle voi-
daan pitää perusteettomana.

 Kiinteistön omistajien sekä käyttö- ja hallintaoikeuden haltijoiden va-
li tus ympäristö- ja rakennuslautakunnan päätöksestä on vireillä hal-
lin to-oi keu des sa. Ympäristö- ja rakennuslautakunta katsookin, että
ELY-kes kuk sen ei tulisi käsitellä asiaa ennen hallinto-oikeuden lain-
voi mais ta päätöstä asiasta.

 Lautakunta liittää Hämeen ELY-keskukselle toimitettavaan se li tyk-
seen asiaan liittyvät asiakirjat.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Virallinen ote  kirjaamo.hame@ely-keskus.fi
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Lausunto Etelä-Suomen aluehallintovirastolle Stora Enso Oyj Flutingtehtaan
voimalaitoksen toiminnan muuttamisesta

406/11.01.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 106
 Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren,
 puh. 0500 - 918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi 

 Etelä-Suomen aluehallintovirasto pyytää Heinolan ym pä ris tön suo je-
lu vi ran omai sen lausuntoa Stora Enson Oyj:n Flutingtehtaan voi ma-
lai tok sen toiminnan muuttamisesta ((ESAVI/5391/2016). Lausunto
on pyydetty jättämään 15.9.2016 mennessä, mutta lautakunnan ko-
kous ai ka tau lun vuoksi lausunnolle on pyydetty lisäaikaa 29.9.2016
as ti.

 Hakemuksen mukainen toiminta

 Flutingtehdas hakee varakattila käytetyn PR1-kattilan toiminnan
muut ta mis ta. Varakattilana on toiminut vuonna 1960 rakennettu 77
MW:n kattila. (PR1). Kattilan käyttö on ollut hyvin vähäistä. Viime
vuo si na varakattilan käyttöaika on ollut merkittävästi alle 2000 h/a.
Va ra kat ti lan polttoaineena on käytetty raskasta polttoöljyä. Va ra kat ti-
lan käytöstä on luovuttu ympäristöluvan mukaisesti 31.12.2015.

 Flutingtehtaan varakattilalle oli kuitenkin vuoden 2015 alussa suuri
tar ve, kun pääkattilana toimiva leijupetikattila (PR2) jouduttiin aja-
maan yllättäen alas kattilavaurion vuoksi. Tämän vuoksi Flu ting teh-
das haluaa jatkaa varakattilan käyttöä 31.12.2015 jälkeenkin, sillä
sen on katsottu olevan toiminnan kannalta välttämätöntä. Va ra kat ti-
lan (PR1) käytöllä mahdollistetaan tuotannon jatkuminen ja kau ko-
läm mön toimitus ilman pidempiaikaista katkosta ja prosessin häi riin-
ty mis tä.

 Kattilalle haetaan uutta ympäristölupaa ja sitä käsitellään
 SU PO-ase tuk sen mukaisesti uutena kattilana. Kattilan ni mel lis te ho-

na säi lyy jatkossakin 77 MW. Kattila on alun perin rakenteeltaan ari-
na kat ti la, josta arina on purettu ja käytetty vain hiilipöly-öljypolttimia.
Nyt kattilalle haetaan lupaa polttaa raskasta polttoöljyä, jonka rik ki pi-
toi suus on enintään 0,1 %. Vähärikkinen polttoöljy on suunniteltu
alun perin laivakäyttöön. Siinä on perinteistä raskasta polttoöljyä
kor keam pi energiasisältö. Tuhkapitoisuus on enintään 0,010 % ja
kos teus pi toi suus enintään 0,30 %. Varapolttoaineena on ke vyt polt-
to öl jy.

 Polttolaitoksen toiminta aiheuttaa ilmapäästöjä, joista rikkidioksidille,
ty pen ok si deil le ja hiukkasille viranomainen asettaa luparajat. Rik ki-
diok si di pääs töt aiheutuvat yksinomaan polttoaineen sisältämästä ri-
kis tä. Kattilalle myönnettävän luvan myötä koko laitoskokonaisuuden
käyt tä män raskaan polttoöljyn laatu vaihdetaan erittäin vä hä rik ki-
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seen laatuun, josta rikkiä on vain 0,1 %. Rikkidioksidin määrä voi-
daan määrittää laskennallisesti ja tällä polttoaineella alitetaan SU-
PO-ase tuk sen liitteen I taulukon SO2-päästöraja-arvo 350mg
SO2/m3 (n) savukaasuissa. Typenoksidipäästöt syntyvät pa la mis-
pro ses sis sa, jolloin niihin ovat osallisena polttoaineen ja pa la mis il-
man sisältämä typpi. NOx-päästöjen hallintakeinoina käytetään uu-
sia nykytekniikan mukaisia Iow-NOx-polttimia ja optimaalista pa la-
mis il mo jen hallintaa. Näiden avulla typenoksidien päästöt alittavat
SU PO-ase tuk sen liitteen 1 taulukon 3 NO2-raja-arvon 300 mg NO2
(n) savukaasuissa. Taulukossa 5 esitetty hiukkaspäästön raja-arvo
20 mg/m3 (n) alitetaan lupaan ilmoitetulla öljylaadulla. Polt to ta pah tu-
man seuraamiseen kattilassa on jatkuvatoimiset savukaasun happi-,
CO- ja lämpötilamittaukset.

 Käytettävä polttoaine varastoidaan olemassa olevassa vuonna 1960
käyt töön ote tus sa 5 000m3:n POR-säiliössä. Raskaspolttoöljyn val li ti-
la on kunnostettu ja kestopäällystetty kesällä 2007. Samalla ras kas-
polt to öl jy säi liön maksimitäyttöä on rajoitettu pinnan hälyttymillä. Lu-
pa säiliön käytölle on tarkistettu TUKESilta, jonka hakemukseen lii te-
tyn lausuntoon mukaan vanhaa säiliötä voidaan hyvin käyttää, kun
vaih de taan raskaanpolttoöljyn laatua ja säiliön kunto tarkistetaan
polt to ai neen vaihdon yhteydessä sekä jatkossa säännöllisesti.

 Toiminnalle haetaan lupaa muutoksenhausta huolimatta. Lu pa ha ke-
mus on luettavissa extranetissä.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
an taa lausuntona seuraavaa:

 Hakija esittää päästörajoiksi rikkidioksipitoisuudelle 350 mg/SO2/m3

(n), typpidioksidipitoisuudelle 300 mg/NO2/m3 (n) ja hiuk kas pi toi suu-
del le 20 mg/m3 (n). Hakijan esittämät lupamääräysten raja-arvot pe-
rus tu vat SUPO-asetukseen. Ympäristö- ja rakennuslautakunta kat-
soo, että varakattilan rikkidioksidi-, typpidioksidi- ja hiuk kas pi toi suuk-
sil le ei ole tarpeen vaatia tiukempia päästörajoja kuin hakijan esit tä-
mät SUPO-asetukseen perustuvat päästörajat, sillä varakattilaa käy-
te tään ainoastaan poikkeustilanteissa.

 Hakemuksessa on esitetty, että kattilan käyttöönoton yhteydessä
ras kas polt to öl jy (1 % rikkiä), vaihdetaan vähärikkiseen laatuun (0,1
% rik kiä). Siirtymistä vähärikkiseen laatuun pidetään päästöjen kan-
nal ta hyvänä asiana. Polttoöljy tullaan varastoimaan olemassa ole-
vas sa 5000 m3 POR-säiliössä. Säiliön ulkopuolisen varoaltaan kes-
to pääl lys teen on todettu halkeilleen määräaikaistarkastuksen yh tey-
des sä 2016. Lupamääräyksissä tulee edellyttää, että kestopäällyste
kor ja taan eikä valumia sitä kautta pääse maaperään tai vesistöön.

 Varakattilan käyttö rajoittuu poikkeustilanteisiin, joten ympäristö- ja
ra ken nus lau ta kun ta katsoo, että toiminta voidaan aloittaa mah dol li-



Heinolan kaupunki   Pöytäkirja     8/2016 27

Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 106 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

  ses ta muutoksenhausta huolimatta. Mahdollisista  poik keus ti lan teis-
ta tulee tehdä ilmoitus myös Heinolan ympäristötoimistoon.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Kopio  www.avi.fi/muistutus
  (sähköinen muistutuslomake)
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 107 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Etelä-Suomen aluehallintovirastolle Stora Enso Oyj:n Flutingtehtaan
ympäristöluvan lupamääräysten tarkistamisesta päätelmien vuoksi

406/11.01.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 107
 Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren,
 puh. 0500 - 918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Etelä-Suomen aluehallintovirasto pyytää Heinolan ym pä ris tön suo je-
lu vi ran omai sen lausuntoa liittyen Stora Enson Oyj Flutingtehtaan
ym pä ris tö lu van lupamääräysten tarkistamishakemuksesta (ESA-
VI/5390/2016). Lausunto on pyydetty jättämään 15.9.2016, mutta
ko kous ai ka tau lun vuoksi lausunnolle on pyydetty lisäaikaa
29.9.2016 asti.

 Hakemuksen mukainen toiminta

 Stora Enso Oyj:n Heinolan Flutingtehdas hakee soodakattilan hiuk-
kas pääs tön luparajan tarkistamista Flutingtehtaan toistaiseksi voi-
mas sa olevaan ympäristölupaan.

 Heinolan Flutingtehdas on integroitu sellu- ja kartonkitehdas. Teh-
das on ympäristönsuojelulain tarkoittama direktiivilaitos ja sen toi-
min ta on ympäristöluvanvaraista. Toimintaan sovelletaan Euroopan
ko mis sion julkaisemia massa- ja paperiteollisuuden parasta käyt tö-
kel pois ta tekniikkaa koskevia päätelmiä. Toimialan tuotantolaitosten
on tullut toimittaa valvontaviranomaiselle selvitys voimassa olevan
ym pä ris tö lu van vastaavuudesta päätelmien kanssa.

 Selvityksen mukaan Flutingtehtaan soodakattilan hiukkaspäästön
ra ja-ar vo on laitoksen ympäristöluvassa BAT-enimmäistasoa kor-
keam pi, vaikka tosiasialliset päästöt ovat BAT-enimmäistason ala-
puo lel la. ELY-Keskus on määrännyt 4.11.2015 antamassaan pää-
tök ses sä Flutingtehdasta jättämään luvan tarkistamista koskevan
ha ke muk sen Etelä-Suomen aluehallintovirastolle.

 Hakija esittää hakemuksessaan soodakattilan hiukkaspitoisuuden
pääs tö ra jak si 30 mg/Nm3 (5 % O2). Perusteluna hakija esittää, että
mas sa- ja paperiteollisuuden BAT-vertailuasiakirjan mukaan soo da-
kat ti lois sa, joita käytetään tehtaissa joiden raaka-aineista yli 25 pro-
sent tia on lehtipuuta, hiukkaspäästöt voivat olla enimmillään 30 mg/
Nm3. Heinolan Flutingtehtaan soodakattilan hiukkaspäästöjen vuo si-
pääs töt ovat BAT-enimmäispäästöjen alapuolella ja noudattavat
näin lainsäädännön vaatimuksia. Toistaiseksi voimassa olevassa
Flu ting teh taan ympäristöluvassa oleva hiukkasten vuosipäästön lu-
pa ra ja 75 mg/m3(n) on selvästi BAT-enimmäispäästötason ylä puo-
lel la.

 Ympäristölupahakemus on luettavissa extranetissä.



Heinolan kaupunki   Pöytäkirja     8/2016 29

Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 107 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
an taa lausuntona seuraavaa:

 Soodakattilan hiukkaspäästöt ovat vuosina 2010-2014 olleet 20-21
mg/Nm3. Luparaja hiukkaspäästöille on toistaiseksi voimassa ole-
vas sa ympäristölupapäätöksessä 75 mg/Nm3. Toiminnanharjoittaja
esit tää uudeksi hiukkaspäästöjen luparajaksi 30 mg/Nm3. Toi min-
nan har joit ta jan esitystä uudeksi hiukkaspitoisuuden päästörajaksi
voi daan pitää perusteltuna, sillä se perustuu BAT-päätelmiin ja ym-
pä ris tö lu van luparajaa alennetaan. Ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
ta katsoo, ettei soodakattilan hiukkaspäästöille ole tarpeellista vaatia
tiu kem paa luparajaa.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:   Kopio  www.avi.fi/muistutus 
  (sähköisesti)
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 108 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Etelä-Suomen aluehallintovirastolle Heinolan kaupungin SER-jätteen
käsittelypaikan ympäristölupahakemuksesta

1148/11.01.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 108
 Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren,
 puh. 0500 - 918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Etelä-Suomen aluehallintovirasto pyytää Heinolan kaupungin ym pä-
ris tön suo je lu vi ran omai sen lausuntoa Heinolan kaupungin aikuisten
työ pa ja Aittaverstaan suunnittelemasta SER-jätteen purku- ja la jit te-
lu toi min nas ta (ESAVI/6108/2016). Lausunto on pyydetty jättämään
5.10.2016 mennessä. 

 Hakemuksen mukainen toiminta
 Heinolan kaupungin aikuisten työpaja Aittaverstas hakee lupaa aloit-

taa SER-jätteen purku- ja lajittelutoiminta, os. Reumantie 4, 18100
Hei no la sijaitsevalla teollisuuskiinteistöllä vuoden 2017 alussa. Toi-
min nas ta on aiemmin toimitettu ympäristölupahakemus alue hal lin to-
vi ras toon. Lupaa on haettu SER-jätteen lajittelu- ja purkutoiminnalle
os. Viilukatu 11, 18100 Heinola, mutta sen vuokrasopimus päättyy ja
toi min ta siirtyy viimeistään vuoden 2017 alusta Reumantien toi mi pis-
tee seen. SER-jäte tulee ja palautuu ainoastaan Heinolan Kuu sa kos-
ki Oy:n toimipisteeltä, muita SER-jätteen toimittajia ei ole. Jätteet kä-
si tel lään Valtioneuvoston asetuksen sähkö- ja elekt ro niik ka lai te ro-
mus ta 3.7.2014/519 mukaan. Vuosittain käsiteltävä SER-jätteen
mää rä on maksimissaan 100 tonnia ja kerrallaan varastossa on jä-
tet tä korkeintaan 10 tonnia.

 Lupahakemus on luettavissa extranetissä.

 Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
an taa aluehallintovirastolle seuraavan lausunnon:

 Heinolan ympäristönsuojeluviranomainen katsoo, että hakemuksen
mu kai nen toiminta on mahdollista järjestää ilman ympäristön pi laan-
tu mi sen vaaraa, kun toiminnassa huomioidaan seuraavat asiat.

 Lupamääräyksissä tulee asettaa vastaanotettaville ja varastoitaville
jät teil le maksimimäärät. Käsitellyt jätteet tulee toimittaa hyö dyn net tä-
väk si riittävän usein, niin ettei alueelle muodostu pysyviä vä li va ras to-
ja. Käsiteltyjä jätteitä saa luovuttaa vain käsittelylaitokseen tai paik-
kaan, jonka voimassa olevassa ympäristöluvassa on ko. jätteen vas-
taan ot to sallittu.

 Purettavat ja puretut jätteet tulee säilyttää hakemuksen mukaisesti
si sä ti lois sa lajiteltuina omiin asianmukaisiin astioihinsa.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 108 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Toiminnan asianmukaisen hoidon, käytön ja tarkkailun vuoksi tulee
toi min nal le nimetä vastuuhenkilö.

 Toiminnanharjoittajan tulee tarkastaa saapuvat jäte-erät ja niitä kos-
ke vat asiakirjat. Mikäli laitokseen tuodaan jätteitä, joiden vastaanotto
ei ole sallittu, on jäte viipymättä toimitettava käsittelylaitokseen tai
paik kaan, jonka ympäristöluvassa on ko. jätteen vastaanotto hy väk-
syt ty tai jäte on palautettava jätteenhaltijalle.

 Tulevien ja lähtevien jätteiden kuormaus, kuljetus ja varastointi on
jär jes tet tä vä siten, ettei jätettä pääse leviämään ympäristöön.

 Toiminta tulee järjestää siten, ettei siitä aiheudu ilma- tai ve sis tö-
pääs tö jä, melua, roskaantumista tai muita ympäristöhaittoja.

 Toiminnan aloittamiselle ei katsota olevan ympäristönsuojelullista
es tet tä.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Merkittiin, että jäsen Harri Salonen poistui tämän asian käsittelyn jäl-
keen.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Kopio www.avi.fi/muistutus   
 (sähköisellä muistutuslomakkeella)
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 109 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Uhkasakon purkaminen kiinteistö 111-406-2-49 os. Peikkometsäntie 36

551/11.03.02/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 109

 Ympäristö- ja rakennuslautakunta on päättänyt 15.12.2015 § 99
asias ta seuraavaa:

 Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren, puh. 0500 -
918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 ASIA

 Siivouskehotuksen antaminen ja uhkasakon asettaminen kiinteistön
Jo ke la 111-406-2-49 os. Peikkometsäntie 36, 18600 Myllyoja si jait-
se van kasvihuoneen roskaajalle.

 Taustaa
 Kyseessä on kiinteistö Jokela 111-406-2-49, os. Peikkometsäntie

36, 18600 Myllyoja ja siellä sijaitseva osittain hajonnut kasvihuone.
Kas vi huo nees sa varastoitavat romuajoneuvot omistaa Raimo Täh-
kä nen.

 Kiinteistöllä on tehty useita tarkastuksia 3.10.2014, 3.11.2014,
3.12.2014, 8.4.2015, 10.6.2015, 19.8 2015 liittyen kiinteistöllä va ras-
toi ta viin romuajoneuvoihin ja muihin jätteisiin. Kiinteistön roskaajalle
on varattu mahdollisuus osallistua tarkastuksiin. Tarkastusten pe rus-
teel la on roskaajalle annettu kehotus siistiä kiinteistöllä varastoidut
ro mu ajo neu vot, hajonneet kodinkoneet ja muut luokittelemattomat
me tal li ro mut ja -jätteet. Siistimistyö ei ole edennyt ympäristötoimen
ke ho tuk sis ta huolimatta.

 Viimeisellä tarkastuksella asianosaiselle on siivouskehotuksen yh-
tey des sä ilmoitettu asian menevän ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun-
nan käsiteltäväksi, koska alue ei ollut siistiytynyt määräpäivään men-
nes sä.

 Ympäristötoimi teki annettuun siivouskehotukseen liittyvän tar kas-
tuk sen keskiviikkona 4.11.2015. Tarkastushetkellä alueella oli edel-
leen 19 kpl romuajoneuvoja, ajoneuvoista purettuja osia, kuten au-
ton ren kai ta ja akkuja, hajonneita kodinkoneita, kuten helloja, kiu kai-
ta ja mikroaaltouuneja, sekä muuta erinäistä jätteeksi luokiteltavaa
me tal li ro mua.

 KUULEMINEN

 Koska aluetta ei ollut siivottu annettuun määräpäivään mennessä,
on Raimo Tähkästä kuultu kirjeellä, jossa todettiin asiaa voitavan te-
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 109 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

  hos taa uhkasakolla. Muistutukset kuulemiskirjeeseen oli jätettävä
26.11.2015 mennessä.

Ehdotus:  Ympäristöinsinööri (JI): Ympäristö- ja rakennuslautakunta toteaa, et-
tä Raimo Tähkänen ei ole jättänyt asiassa vastinetta kuu le mis ai ka-
na.  Näin ollen lautakunta tekee seuraavanlaisen päätöksen:

 Päävelvoite
 Ympäristö- ja rakennuslautakunta määrää Raimo Tähkäsen sii voa-

maan kiinteistöllä Jokela 111-406-2-49, os. Peikkometsäntie 36,
18600 Myllyoja sijaitsevan kasvihuoneen. Siivous on tehtävä
29.2.2016 mennessä. Jätteet on toimitettava hyväksyttyyn jätteiden
vas taan ot to paik kaan. Toimitetuista jätteistä on esitettävä ympäristö-
ja rakennuslautakunnalle vastaanottotodistukset.

 Päävelvoitteen tehoste
 Ympäristö- ja rakennuslautakunta asettaa päävelvoitteen osalta te-

hos teek si asianosaiselle juoksevan uhkasakon. Jos päävelvoitetta ei
ole noudatettu 29.2.2016 mennessä, velvoitetaan Raimo Tähkänen
mak sa maan uhkasakko.

 Uhkasakko muodostuu päävelvoitteelle asetettavasta 5000 €:n suu-
rui ses ta pääerästä ja jokaista asetetun määräajan jälkeistä seu raa-
vaa kalenterikuukautta koskevista 1000 €:n suuruisista lisäeristä.

 Päätöksen perustelut

 Jätelain mukaan ympäristöön ei saa jättää jätettä, hylätä konetta, lai-
tet ta,ajoneuvoa, alusta tai muuta esinettä eikä päästää ainetta siten,
et tä siitä voi aiheutua epäsiisteyttä, maiseman rumentumista, viih tyi-
syy den vähentymistä, ihmisen tai eläimen loukkaantumisen vaaraa
tai muuta niihin rinnastettavaa vaaraa tai haittaa. Roskaajan on pois-
tet ta va roskaava esine tai aine ympäristöstä ja muutoinkin siivottava
ros kaan tu nut alue.

 Jätelaissa (126 §) todetaan myös, että valvontaviranomainen voi:
 1) kieltää sitä, joka rikkoo tätä lakia taikka sen nojalla annettua ase-

tus ta tai määräystä taikka jätteensiirtoasetusta, jatkamasta tai tois ta-
mas ta säännösten vastaista menettelyä tai määrätä asianomaisen
täyt tä mään muulla tavoin velvollisuutensa;

 2) määrätä 1 kohdassa tarkoitetulla tavalla menetellyt palauttamaan
ym pä ris tö ennalleen tai poistamaan rikkomuksesta aiheutunut hait-
ta;

 3) määrätä jätettä tai tuotetta koskevista väliaikaisista toimista, kuten
jät teen tai tuotteen asianmukaisesta varastoinnista tai säi lyt tä mi ses-
tä, jätekuorman purkamisen kieltämisestä, jätteen palauttamisesta
al ku pe räi seen paikkaan tai muista vastaavista toimista, jotka ovat
tar peen 1 kohdassa tarkoitetussa tilanteessa.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 109 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Valvontaviranomaisen on tehostettava, jollei se ole ilmeisen tar pee-
ton ta, jätelain nojalla antamaansa kieltoa tai määräystä uhkasakolla
tai uhalla, että tekemättä jätetty toimenpide teetetään laiminlyöjän
kus tan nuk sel la tai toiminta keskeytetään tai kielletään. (JL 129 §)

 Koska asiassa ei ole ilmennyt sellaisia seikkoja, joiden perusteella
kiin teis tön siivoamista olisi pidettävä kohtuuttomana, tulee sii vous toi-
met suorittaa kiinteistöllä ja lähiympäristössä vaadittuun aikaan
men nes sä.

 Uhkasakko on kohdistettu roskaajaan, jolla on asianosaisena to si-
asial li nen ja oikeudellinen mahdollisuus noudattaa velvoitetta.

 Uhkasakon suuruutta ja määräaikaa harkittaessa on otettu huo mi-
oon päävelvoitteen laatu ja laajuus ja muut asiaan vaikuttavat asiat.
Uh ka sak ko lais sa määrätään ilmoitusvelvollisuudesta milloin uh ka-
sak ko, teettämisuhka tai keskeyttämisuhka on asetettu kiinteää tai
ir tain ta omaisuutta koskevan päävelvoitteen tehosteeksi.

 Sovelletut oikeusohjeet ja säädökset
 Uhkasakkolaki (1113/1990) 5, 6, 7, 8, 9, 22 §:t
 Jätelaki (646/2011) 72, 73, 75, 126, 129 §:t

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 ----------

Valmistelija: ympäristönsuojelutarkastaja Noora Ahlgren,
 puh. 0500 - 918 589, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Kiinteistöllä 111-406-2-49 os. Peikkometsäntie 36, 18600 Myl ly oja
on tehty tarkastus 12.9.2016. Tarkastuksella on todettu, että kas vi-
huo nees sa varastoidut romuajoneuvot ja jätteet on toi mi tet tu pois
kiin teis töl tä.

 Extranetissä on luettavissa 12.9.2016 tehdyn tarkastuksen tar kas-
tus muis tio.

Ehdotus:   Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päät tää:

 1) todeta, että kiinteistöä 111-406-2-49, os. Peikkometsäntie 36
18600 Heinola koskevat ympäristö- ja rakennuslautakunnan
15.12.2015 § 99 asettamat velvoitteet on täytetty ja

 2) purkaa velvoitteiden tehosteeksi asetetun 5 000 €:n suu rui sen uh-
ka sa kon.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 109 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksianto: Virallinen ote  Raimo Tähkänen
  Kopio   Leila Rainio
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 110 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ympäristölupavelvollisten toimijoiden vuosiraportit vuodelta 2015

226/11.01.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 110
 Valmistelija: ympäristöpäällikkö Kai Virtanen,
  puh. 050 565 1397, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Ympäristölupavelvolliset laitokset ovat toimittaneet ym pä ris tö toi-
meen vuotta 2015 koskevat ympäristönsuojelun vuosiyhteenvedot
tie dok si.

 Heinolan ympäristötoimen valvomien kohteiden vuosiraportit:

Eläinsuoja Hoskola Sakari

Har-Be Oy

 Heinolan kaupunki, Hevossaaren OILI-asema ja maan kaa to paik-
ka

 Heinolan kaupungin jätevedenpuhdistamo

 Heinolan kaupunki, Kippasuon suljettu kaatopaikka

 Mikkelin Betoni Oy

 Päijät-Hämeen Jätehuolto Oy, Heinolan jäteasema

 Päijät-Hämeen Jätehuolto Oy, Heinolan maankaatopaikka ja sul-
jet tu kaatopaikka

 St1 Oy, Siltakatu 26, Heinola

 St1 Oy, Siltakatu 45, Heinola

 Stora Enso Packaging Oy

 Vaellustalli Toreson

 Weckman Steel Oy

 Vesan Kuljetus Oy

 Ympäristölupavelvollisilla laitoksilla ei ole vuonna 2015 tapahtunut
mer kit tä viä ympäristövahinkoja tai poikkeavia tilanteita, jotka olisivat
li sän neet niiden ympäristövaikutuksia.



Heinolan kaupunki   Pöytäkirja     8/2016 37

Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 110 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Hämeen ELY-keskuksen valvomien kohteiden toimittamat vuo si ra-
por tit:

Kuusakoski Oy Heinolan tehtaat
 - v. 2015 laitoksessa tapahtui useita häiriö- ja poikkeustilanteita,

mut ta niistä ei aiheutunut merkittäviä päästöjä ympäristöön.

Kuusakoski Oy Rajavuori
 - v. 2015 laitoksessa tapahtui kaksi poikkeuksellista tilannetta, joista

mo lem mis ta on tehty poikkeamailmoitus viranomaisen Tyvi-Vahti
-pal ve luun

Stora Enso Oyj, Heinolan Flutingtehdas
 - v. 2015 laitoksessa tapahtui kaksi häiriötilannetta, mutta kum man-

kin ympäristövaikutus on jäänyt vähäiselle tasolle

Stora Enso Oyj, Heinolan Flutingtehtaan kaatopaikka
 - ei merkittäviä ympäristövahinkoja tai poikkeustilanteita

Stora Enso Oyj, Heinolan Flutingtehtaan vesilaitos
 - ei merkittäviä ympäristövahinkoja tai poikkeustilanteita

Versowood Oy, Heinolan liimapuutehdas
 - ei merkittäviä ympäristövahinkoja tai poikkeustilanteita

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
mer ki tä ympäristölupavelvollisten laitosten vuosiyhteenvedot vuo-
delta 2015 tiedokseen.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 111 21.09.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ympäristö- ja rakennuslautakunnan vuoden 2017 talousarvioesitys ja vuosien
2017-2020 taloussuunnitelma

1187/02.02.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 111
 Valmistelija: ympäristöpäällikkö Kai Virtanen,
  puh. 050 565 1397, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Heinolan kaupunginhallitus on pyytänyt toimittamaan lautakuntien
ta lous ar vio esi tyk set vuodelle 2017 sekä vuosien 2017-2020 ta lous-
suun ni tel man 21.9.2016 mennessä rahatoimistoon. Samalla kau-
pun gin hal li tus on antanut ohjeet talousarvion laadinnasta.

 Ohjeen mukaan vuoden 2015 tilinpäätöksen tappio, kuluvalle vuo-
del le ennakoitu nollatulos, vuodelle 2017 ennakoidut supistuvat ve-
ro tu lot ja valtionosuudet sekä suunnitteilla olevat mittavat ta lon ra-
ken nus in ves toin nit asettavat kaupungin taloudelle kovat paineet.

 Jos kaupungin vuosille 2016-2019 hyväksytty taloussuunnitelma to-
teu tuu, ovat Heinolan kaupungin nettoinvestoinnit 58 M€ eli lähes
kol min ker tai set ny kyi siin poistoihin nähden. Samaan aikaan maan
ta lous en nus teet ovat poik keuk sel li sen heikot, mikä näkyy heikkona
ve ro tu lo ke hi tyk se nä. Jul ki sen talouden säästötoimet tulevat nä ky-
mään kuntien val tion osuuk sien supistumisena.

 Edelleen ohjeen mukaan kaupunginhallituksen toimintalinjana on,
et tä Heinolan kaupungin vuoden 2017 talousarvion mukainen tulos
on vähintään 2 M€.

 Päälinjaus vuosien 2017-2020 talouden suunnittelussa on:

 1) Toiminnassa on päästävä säästöihin ja samalla on lisättävä muu-
ta tulorahoitusta riippumatta mahdollisuuksista verojen korotuksiin.
Ta voit tee na on pitää Heinolan kaupungin vuosikate kor jaus in ves-
toin nit kattavalla tasolla eli keskimäärin 7 M€:ssa.

 2) Kaupunki tavoittelee sellaisia palvelujärjestelmien muutoksia, jot-
ka

 a) parantavat palveluorganisaatioiden kykyä ennakoida olosuhteiden
ja toimintaympäristön muutoksia,

 b) edistävät uusien ja parempien toimintamallien käyttöönottoa ja
tuo vat taloudellisia säästöjä,

 c) lisäävät palveluiden käyttäjien vaikutusmahdollisuuksia,
 d) tukevat asukkaiden hyvinvointia, kaupungin asemaa asuin kun ta-

na ja parantavat kaupungin houkuttavuutta ja kilpailukykyä.

 3) Kaikkien palveluiden kehittämisessä etsitään edullisimmat tuot ta-
mis ta vat. On arvioitava mm., onko edullisempaa tuottaa palveluja
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suu rem mis sa yksiköissä tai useamman kunnan yhteistyönä. Os to-
pal ve lu jen käytön mahdollisuuksia tulee arvioida.

 4) Vuoden 2017 talousarvioesitysten käyttötalous sopeutetaan ta-
lous ar vion laadintakehykseen. Tulosalueiden on tarkasteltava kriit ti-
ses ti tuotettavien palveluiden tarpeellisuutta ja nykyisiä tuot ta mis ta-
po ja. On myös tarkasteltava kaupungin ja palvelun käyttäjien välistä
kus tan nus ten jakautumista siten, että palvelun käyttäjien osuutta li-
sä tään.

 5) Investointiesityksiä on arvioitava samoista lähtökohdista ja etu si-
jal le on asetettava kiireellisimmät ja käyttökustannussäästöjä tuovat
koh teet.

 Talousarvioon on sisällytettävä entistä kattavammin mitattavissa ole-
vaa tietoa, mihin pyritään ja mitä saadaan aikaan. Tarkoituksena on,
et tä yhteys resurssien ja tuotoksen välillä on mahdollisimman selvä.

 Tavoitteiden asettamisen tarkoitus on kytkeä myönnetyt resurssit toi-
min nan tuloksiin ja niiden tulee tukea organisaation toi min ta stra te-
gian toteuttamista. Jokaiselle määrärahatasona käytettävälle käyt tö-
ta lou den tehtävälle on määriteltävä vähintään yksi valtuustotasolla
si to va tavoite.

 Tavoitteiden seurannan tulee kertoa esimerkiksi:

 - onko tuotettu ne palvelut, jotka on asetettu,
 - onko oltu niin tehokkaita kuin on suunniteltu
 - onko toiminnan kehitys ja ohjaus edennyt strategian ja asetettujen

ta voit tei den mukaisesti.

 Tavoite voi olla tuotettavan palvelun määrää (suoritetta) tai sen yk-
sik kö kus tan nuk sia kuvaava, mitattavissa oleva suure. Tavoite voi ol-
la myös palvelutuotannon kehittämistä koskeva määrällinen tai sa-
nal li nen tavoite ja se voi koskea palvelun mitattavissa olevaa laatua.

 Tavoitteen tulee olla sellainen, että omalla toiminnalla vaikutetaan
sen toteutumiseen. Palvelun kysyntä ja asiakasmäärä riippuvat
usein olosuhteista ja muista tekijöistä kuin omasta toiminnasta.

 Tavoitteen tulee mahdollisuuksien mukaan kuvata tai mitata ky sees-
sä olevaa toimintaa tai sen kehittymistä. Se voi olla koko tehtävää
yh dis tä vä, mutta se voi koskea myös yhtä osatehtävää tai vas tuu-
aluet ta. Tavoitteen tulee olla mitattavissa tai muuten selvästi to den-
net ta vis sa. Samalla tavoitteen tulee olla sekä riittävän haasteellinen
et tä saavutettavissa käytössä olevilla resursseilla.

 Sitovien tavoitteiden toteutumisesta raportoidaan valtuustolle sa mal-
la tavalla kuin sitovista määrärahoista ja tuloarvioista. Tavoitetta voi-
daan tarkistaa vuoden aikana, mikäli osoittautuu, ettei sitä voida
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saa vut taa tai katsotaan, että se tulisi muusta syystä määritellä uu-
del leen. Tavoitteet, joita ei määritellä sitoviksi ovat in for maa tio luon-
tei sia ja niitä voidaan käyttää tehtäväalueen sisäisinä oh jaus vä li nei-
nä tai raportoinnissa.

 Ympäristö- ja rakennuslautakunnan talousarvioesityksen vuodelle
2017 bruttomenot ovat 1.107.020 € ja nettomenot 636.280 €.

 Vuo den 2016 talousarvion bruttomenot ovat 1.069.270 € ja
nettomenot 611.770 €. Vuoden 2015 tilinpäätöksen bruttomenot
olivat 1.052.764 € ja nettomenot 576.741 €.

Ympäristö- ja rakennuslautakunnan talousarvioehdotus ei sisällä
 merkittäviä muutoksia verrattuna vuoden 2016 talousarvioon. Lau ta-

kun nal le tehdyn talousarvioesityksen 2017 nettomenojen kasvu
(24510 €) verrattuna vuoden 2016 talousarvioon johtuu siitä, että ra-
ken nus val von nas sa on tarkoitus ottaa käyttöön sähköinen arkisto,
min kä johdosta on varattu rakennusvalvonnalle sisäisiin toi mis to pal-
ve lui hin 36400 euron lisäerä aiempaan toimintaan verrattuna: säh-
köi sen arkiston käyttöönottoa varten on mm. vanhojen asiakirjojen
skan naa mi seen varattava yhden henkilön työpanos useamman vuo-
den ajaksi.

Ympäristö- ja rakennuslautakunnalle esitetty bruttotalousarvio ja kau-
tuu eriluonteisiin menoihin ja tuloihin seuraavasti [sulkujen sisällä
muu tos suhteessa vuoden 2016 talousarvioon]:
 henkilöstömenot 501400 € [muutos -10620 € (-2 %) johtuu lo ma-

ra ho jen pienenemisestä kunta-alalla],
 palvelujen ostot 562880 € [muutos + 41450 € (+8 %) johtuu em.

va rau tu mi ses ta rakennusvalvonnassa sähköisen arkiston käyt-
töön ot toon ja pieneltä osin ennakoidusta hintatason noususta],
 tarvikkeiden ja välineistön ostot 12250 € [muutos -1500 € (-11 %)],
 vuokrakulut 29290 € [muutos +8920 € (+44 %) johtuu enim mäk-

seen sisäisten vuokrien noususta, mutta myös varautumisesta tie-
to ko nei den uusimistarpeessa leasing-koneisiin],
 muut kulut 1200 € [muutos -500 € (-29 %)]

 Heinolan kaupunki on suunnittelemassa organisaatiomuutosta koko
kau pun gin organisaatioon - mahdollisesti 1.6.2017 alkaen. Mah dol li-
set muutokset eivät kuitenkaan ole vielä selvillä, joten muutosten
vai ku tus ta talousarvioon ei pysty tällä hetkellä arvioimaan. Ym pä ris-
tö- ja rakennuslautakunnan alaisen talousarvion osalta alustavasti
suun ni tel luil la muutoksilla tuskin on suuruusluokaltaan merkittäviä
vai ku tuk sia, koska alustavasti on suunniteltu, että nykyinen ym pä ris-
tö- ja rakennuslautakunnan alainen toiminta ja tehtäväkenttä jäisi
omak si "lupa- ja valvontapalvelut" -alueekseen, jolla on oma lau ta-
kun ta ja nykyiset viranhaltijat.

 Esityslistan liitteenä 3 vuoden 2017 käyttötalouden ta lous ar vio eh do-
tus ja vuosien 2017-2020 taloussuunnitelma.
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Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
hyväksyä vuoden 2017 käyttötalouden talousarvioehdotuksen, jossa
on otettu huomioon kunta-alan työ- ja virkaehtosopimusten mu kai-
nen lomarahojen leikkaaminen 30 %:lla vuonna 2017, ja vuo sien
2017-2020 taloussuunnitelman.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  kopio  talouspalvelut
  henkilöstöpalvelut
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Talousarvion toteuma elokuulta 2016

213/02.02.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 112
 Valmistelija: ympäristöpäällikkö Kai Virtanen, puh. 050 565 1397,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Ympäristö- ja rakennuslautakunnan extranetissä on talouden to teu-
ma ver tai lu elo kuun lopun 2016 tilanteesta.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
mer ki tä tie dok seen vuoden 2016 talouden toteuman ajankohtana
31.8.2016 .

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Viranhaltijapäätökset

Ymprakla 21.09.2016 § 113
 Rakennustarkastajan ja ympäristötoimiston viranhaltijoiden päätök-

set ajalta 10.8. - 13.9.2016

    Päätösnumero

Ympäristöpäällikkö:

Henkilöstön valintapäätös § 3 

 Päätös on nähtävänä kokouksessa.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
mer ki tä pää töksen tiedok seen ja tode ta, et tä se ei käytä ot to-

 oi keuttaan tehtyyn päätökseen.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Erityislainsäädännön mukaiset viranhaltijapäätökset

Ymprakla 21.09.2016 § 114
 Rakennusvalvonta- ja ympäristötoimiston viranhaltijoiden päätökset

ajal ta 10.8. - 13.9.2016

Rakennustarkastajat:
 Muut lupapäätökset  § 4
 Lupapäätökset
 Työnjohtajapäätökset

LVI-teknikko:
 Kvv- ja iv-työnjohtajapäätökset

Päätökset ovat nähtävänä kokouksessa.

 Lupapäätösten julkipanoilmoitukset ovat nähtävänä julkipanoaikana
http://www.heinola.fi/viralliset-ilmoitukset ja sen jälkeen lautakunnan
ext ra net-si vuil la.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päät tää
mer ki tä päätökset tiedok seen.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Päätöksiä ja tiedoksiantoja

568/11.01.04/2016, 632/11.01.00/2016, 264/11.03.03/2016, 1148/11.01.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 115
 Ympäristötoimistoon ja rakennusvalvontaan on saapunut seuraavia

pää tök siä ja tiedoksiantoja:

Hämeen ELY-keskuksen päätös 2.8.2016, HAMELY/1719/2015,
LUO125A/2016 / Vähä Huukinlammen luonnonsuojelualueen pe rus-
ta mi nen kiinteistöllä Metsähuukki 111-404-1-2, Heinola

 Hämeen ELY-keskus määrää päätöksessä mainitun alueen rau hoi-
te tuk si luonnonsuojelualueeksi. Siellä on voimassa päätöksessä
mai ni tut rauhoitusmääräykset.

 Heinolan kaupungin teknisen lautakunnan lausunto 9.8.2016, § 100,
dnro 632/11.01.00/2016 / Etelä-Suomen aluehallintoviraston lau sun-
to pyyn tö koskien Kuusakoski Oy:n jättämää ympäristönsuojelulain
mu kai sen hakemuksen täydennystä

 Teknisellä lautakunnalla ei ole huomautettavaa hakemuksen täy-
den nyk seen.

 Etelä-Suomen aluehallintoviraston päätös 16.8.2016, nro
202/2016/1, dnro ESAVI/4145/2016 / SER-jätteen käsittelypaikan
ym pä ris tö lu pa, Heinolan kaupunki, Heinola

 Etelä-Suomen aluehallintovirasto myöntää ympäristöluvan SER-jät-
teen käsittelypaikalle. Toimintaa on harjoitettava lupahakemuksen ja
pää tök ses sä mainittujen lupamääräysten mukaisesti.

 Hämeen ELY-keskuksen päätös 17.8.2016, HAMELY/1093/2016,
LUO147A/2016 / Kommerinojan luonnonsuojelualueen pe rus ta mi-
nen kiinteistöllä Mäkelä 111-411-4-27, Heinola

 Hämeen ELY-keskus määrää päätöksessä mainitun alueen rau hoi-
te tuk si luonnonsuojelualueeksi. Siellä on voimassa päätöksessä
mai ni tut rauhoitusmääräykset.

 Etelä-Suomen aluehallintoviraston päätös 2.9.2016, nro 174/2016/2,
dnro ESAVI/5437/2015 / Onkijärven ja Saarijärven pohjaveden ot ta-
moi den suoja-aluemääräyksistä poikkeaminen, Taimi-Tapio Oy, Hei-
no la

 Etelä-Suomen aluehallintovirasto myöntää Taimi-Tapio Oy:lle luvan
poi ke ta Itä-Suomen vesioikeuden päätöksessä nro 39/Va II/88 mää-
rä tyn suoja-alueen kaukosuoja-alueen määräyksestä 3 a) pää tök-
ses sä mainituissa kohdissa.

 Asiakirjat ovat nähtävänä extranetissä.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
mer ki tä asiat tiedoksi.
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Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Lautakunnalle tiedoksi tulleet asiakirjat

Ymprakla 21.09.2016 § 116
 Luettelo saapuneista asiakirjoista ajalla 10.8. - 13.9.2016 on esi tys-

lis tan liitteenä 4.

Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
mer ki tä saapuneet asiakirjat tiedoksi.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Ympäristö- ja rakennuslautakunnan marraskuun kokouksen päivämäärän siirto

530/11.00/2016

Ymprakla 21.09.2016 § 117
 Valmistelija: ympäristöpäällikkö Kai Virtanen, puh. 050-565 1397
  etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Marraskuun ympäristö- ja rakennuslautakunnan kokouksen ajan koh-
dak si on päätetty keskiviikko 16.11. Esittelijän koulutuspäivien vuok-
si on esi tet ty toive siirtää kokousaikaa päivällä myöhemmäksi eli
tors tail le 17.11.2016.

 Ehdotus: Ympäristöpäällikkö (KV): Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää
siir tää marraskuun kokouksen pidettäväksi torstaina 17.11.2016.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Kopio  ilmoitustaulunhoitaja
  asianhallintakeskus
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Oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoitus

Toimielin

Ympäristö- ja rakennuslautakunta

Muutoksenhakukiellot
Kieltojen pe-
rusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallis-
valitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälät

99 - 102 ja 105 - 117

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla:

Pykälät

Hallintolainkäyttölaki 5 § 1 mom. / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa ha-
kea muutosta valittamalla.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Oikaisuvaatimusohjeet
Oikaisu vaa-
timus viran-
omainen ja
-aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite.

Heinolan kaupunki
Ympäristö- ja rakennuslautakunta
Rauhankatu 3, 18100 Heinola
sähköpostiosoite: kirjaamo@heinola.fi

Pykälät

-

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisu vaa-
timuksen si-
sältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

     Liitetään pöytäkirjaan
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Valitusosoitus
Valitusviran-
omainen ja va-
litusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta an-
nettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.
Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvali-
tuksin myös asianomainen sekä kunnan jäsen.
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna
sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi, fax: 029 564 2269

Kunnallisvalitus, pykälät                                                                                        Valitusaika

                                                                                                                              30 päivää

Hallintovalitus, pykälät                                                                                           Valitusaika

103 ja 104 *)

*) Päätösten antopäivä 28.9.2016. Valitusaika alkaa 29.9.2016.                         30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Pykälät                                                                                                                  Valitusaika

                                                                                                                                   päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.
Valitus kirjelmä Valitus tehdään kirjallisesti. Valituskirjelmässä, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava

-  päätös, johon haetaan muutosta
-  miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi; sekä
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan.

Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan tai kirjelmän muun laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja
puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä.

Valituskirjelmään on liitettävä
- päätös, johon haetaan muutosta, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
- todistus  siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankoh-
dasta
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomai-
selle.

Asiamiehen on tarvittaessa liitettävä valtakirja (HLL 21 §)
Valitusasia-
kirjojen toimit-
taminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle valitusajan kuluessa ennen sen viimeisen päivän vir-
ka-ajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jä-
tettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan kuluessa.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Lisätietoja

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.  Liitetään pöytäkirjaan


